

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ: ΝΙΚΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ : ΑΧΑΪΑΣ

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	1163
Ημερομ. Καταθέσεως:	14/2/2011

Προς τον υπουργό

- **Εθνικής Άμυνας**

Θέμα: «Η Βουλή νομοθέτησε για την παράκαμψη αποφάσεων Ελεγκτικών μηχανισμών και πληρωμή δαπανών που έχουν κριθεί παράνομες & παράτυπες»;

Κατά την ψήφιση του Νομοσχεδίου για την πρωτοβάθμια περίθαλψη, και ειδικότερα με το άρθρο 73 που καταργεί στην πράξη και παρακάμπτει τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του κράτους, σύμφωνα με τον Αναπλ. Υπουργό Εργασίας κ. Κουτρουμάνη, ότι γίνεται για λόγους δημοσίου συμφέροντος.

Με πραγματική έκπληξη και μεγάλη ανησυχία στη συνέχεια πληροφορηθήκαμε δια στόματος του Αναπλ. Υπουργού Εργασίας κ. Κουτρουμάνη, τη δικαιολογία με την οποία η κυβέρνηση καταργεί στην πράξη την λειτουργία των ελεγκτικών μηχανισμών, των επιτρόπων, και ελεγκτικών οργάνων, των παρέδρων, των επιτρόπων του ελεγκτικού συνεδρίου και νομοθετεί υπέρ της πληρωμής δαπανών σε προμηθευτές και μεγαλοεργολάβους, ακόμα και αν αυτές έχουν κριθεί παράνομες, ή παράτυπες.

Η απίστευτη αυτοακύρωση του δημοσίου την οποία νομοθετεί η κυβέρνηση, είναι προφανές ότι αφ ενός δημιουργεί προηγούμενο και αφ ετέρου πρόκειται να ανοίξει τους ασκούς του Αιόλου για γενίκευσή της σε κάθε υπουργείο και τομέα προμηθειών.

Ήδη η ρύθμιση αυτή επεκτείνεται και «σε όσους έχουν ασκήσει αγωγές ή προσφυγές»

Με μια και μόνη απόφαση, η κυβέρνηση ακυρώνει κάθε έννοια έλεγχου νομιμότητας, στο όνομα εξυπηρέτησης εθνικών προμηθευτών, εργολάβων κλπ. και σπεύδει να πληρώσει ποσά που κατ ομολογία της είναι περίπου 80.000.000 ευρώ μόνο στο ΙΚΑ – ΕΤΑΜ.

Η τακτική αυτή της κυβέρνησης, να πληρώνει δια νομοθετικής ρύθμισης δαπάνες που έχουν απορρίψει τα ελεγκτικά όργανα του κράτους, είναι αμφίβολο αν είναι σε γνώση του Υπουργού Οικονομικών, με πιθανή ανατροπή σχεδίου πληρωμών.

Γεννά δε και την απορία για το αν πρόκειται για μια μεμονωμένη και αυθαίρετη ενέργεια του συγκεκριμένου Υπουργείου, ή αν πρόκειται για μια de facto αλλαγή του συστήματος ελέγχου δαπανών στην χώρα μας.

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- **Πόσες ανάλογες προμήθειες και δαπάνες που έχουν απορριφθεί από τους αρμόδιους ελεγκτικούς μηχανισμούς, πάρεδρους, επιτρόπους ελεγκτικούς συνεδρίου κλπ, υπάρχουν στον συνολικό τομέα ευθύνης σας;**

Να κατατεθούν οι σχετικές καταστάσεις, με καταγραφή των ποσών τόσο συνολικά, όσο και ανά περίπτωση, ποσόν και αιτιολογία.

- **Προτίθεται το υπουργείο σας να προχωρήσει σε ανάλογη με του Υπουργείου Υγείας, αν πρόκειται δηλαδή σε ρύθμιση για την εξόφληση των δαπανών που έχουν απορριφθεί;**

Να κατατεθούν τυχόν γνωμοδοτικές εκθέσεις και υπηρεσιακές εισηγήσεις

Αρ. Πρωτ

Ο ερωτών Βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος